

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИИНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 92 (705) • Пятница, 19 ноября 1976 г.

Цена 1 коп.

• КУРС НОВОГО ПОЧИНА: ДОСРОЧНО ВВОДИТЬ, ДОСРОЧНО ОСВАИВАТЬ

НАМЕЧАЮТ САЯНОГОРЦЫ

ДЕВИЗ соревнования: «Производственные мощности вводить и осваивать досрочно!» С этой инициативой выступили передовые коллективы Красноярского края трестов «Красноярскалюминистрой», «Минусинскпромстрой» и СУ-71 «Главкрасноярскстрой». Она сейчас находит широкую поддержку в крае, одобрена бюро крайкома КПСС.

Почин передовиков можно с полным правом называть новым творческим порывом в соревновании, стремлением трудящихся достойно ответить на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, началом поисков резервов для успешного выполнения заданий десятой пятилетки.

С готовностью отклинулись на инициативу саяногорцы. На днях состоялось собрание ИТР, рабочих и служащих подразделений, находящихся в районе основных работ. Начальник управления Красноярскгэсстроя С. И. Садовский рассказал об инициативе передовиков, о важных задачах коллективов на 1977 год. С хозяйственным подходом обсудили выступающие патриотическое начинание, наметили, на какие объекты надо обратить особое внимание, как можно ускорить работы. Внесены ценные предложения.

На собрании решено досрочно ввести в строй действующие многие объекты, среди них: первая очередь базы сборного железобетона для основных сооружений ГЭС, первая очередь базы основного гидросилового оборудования, пуско-наладочные работы первой очереди бетонного завода непрерывного действия. Ввести в эксплуатацию раньше намеченного срока причал разгрузки рабочих колес гидроагрегатов ГЭС, вторую очередь гравийно-сортировочного завода.

Намечено также досрочно ввести: Дом культуры в Черемушках, торговый центр в Майне, быткомбинат в Саяногорске.

На собрании принято решение сдать по Красноярскгэстрою сверх плана 40 тысяч квадратных метров жилья, в том числе по Саянской площадке—20 тысяч.

Досрочно осваивать производственные мощности, трудиться высокоеффективно, с высоким качеством—это важнейшие ориентиры в труде.

«60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!». Под этим девизом трудятся саяногорцы. Прийти к празднику советских людей с новыми победами—дело большой чести и гордости каждого рабочего, каждого коллектива.

XXX

Состоялся митинг на ударной стройке Саянского комплекса — сооружении алюминиевого завода. Коллектив горячо поддержал инициативу передовых подразделений края. Определены высокие рубежи на будущий, 1977 год, по досрочному вводу важнейших объектов. Саяногорские алюминистроевцы выразили уверенность в том, что намеченные мероприятия будут способствовать успешному выполнению задач, поставленных перед строителями СаАЗа.



В НОЯБРЕ темпы укладки бетона заметно снизились. На 17 ноября его принято в блоки всего 14832 кубометра. Это в два раза меньше того, что

НА ПЕРВОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ

В кинозале «Русь» поселка Черемушки прошла первая выборная объединенная профсоюзная конференция Красноярскгэсстроя.

Более 20 тысяч членов профсоюза насчитывает сейчас профсоюзная организация Красноярскгэсстроя.

С докладом выступил начальник управления Красноярскгэсстроя С. И. Садовский. Результаты труда за минувшие десять месяцев текущего года оставляют желать много лучшего. Производительность труда еще низка, трудовая дисциплина не на высшем уровне. Нужно срочно решить ряд вопросов по со-

вершенствованию планирования производства, улучшению жилищных и бытовых условий рабочих. Решению каждого вопроса нужно подходить творчески.

Актуальными и деловыми были выступления делегатов: начальника АТУ Л. Каулина, бригадира монтажников ДСК Ю. Масанова, начальника Абаканэнергопромстрова А. Петрапавловского, плотника бетонщика УОС В. Трифонова, крановщика УМР Г. Янченко, главного инженера ЖКК М. Наумова и других.

На конференции выступил председатель краевого комитета профсоюза рабо-

тических электростанций и электротехнической промышленности В. Чубарь.

Принято постановление, в котором определены пути повышения роли профсоюза в производственной жизни.

Избран объединенный постройком Красноярскгэсстроя в составе 35 человек, ревизионная комиссия из 7 человек и 63 делегата на девятую красную профсоюзную конференцию.

На первом организационном заседании объединенного постройкома Красноярскгэсстроя председателем избран Н. М. Драниценко, заместителем — В. С. Бородич.

ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

должно быть по графику на это число.

Отрицательно сказалась на темпах плохая готовность подразделений к работе в зимних условиях. И все же передовые коллек-

тивы находят резервы для успешного труда. Хороши показателей добиваются бригады плотников-бетонщиков Н. Борзова, М. Полторацкого, М. Машенко и других.

65 тысяч кубометров бетона надо уложить в плотину в ноябре. Каждый коллектив должен внести свой весомый вклад в осуществление этой задачи.

хрустящему снегу.

Их было человек 50. Всего два дня они на нашей стройке. Еще не совсем освоились «на гражданке». Еще вспоминается стук вагонных колес — ехали они сюда долго, почти неделю.

— Первое впечатление? Красиво, очень красиво!

НА УДАРНУЮ СТРОЙКУ —
ПО КОМСОМОЛЬСКИМ ПУТЕВКАМ!

ЖДУТ ДЕЛА ГОРЯЧИЕ



На снимках: 1) Завтра они станут гидростроителями. 2) Тритузов Юрий, Евич Владимир, Сисецкий Василий, Стаценко Иван прибыли по комсомольской путевке.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

К ОКТЯБРЬСКОМУ празднику саянская земля оделась в белоснежный наряд. Мороз уже напоминал людям о том, что зима вступает в свои права. Особенно по утрам.

Вот и в этот день морозец был по-сибирски крепким, воздух звонким, а снег поблескивал под яркими солнечными лучами. Белое покрывало как бы стягивало резкие очертания предметов. И до самого котлована простирались мягко-волнистая поверхность. А там, в парящей от студеного Енисея дымке, просматривались возвышающиеся бетонные блоки, медленно проплывали в воздухе стрелы кранов.

Рабочий день уже был в полном разгаре, по дороге к котловану шли машины, оставляя за собой извивающуюся поземку. К управлению основных сооружений № 1 подъехал автобус, и сразу стало тесно у здания от молодых голосов парней, от знакомого цвета шинелей, от скрипящих солдатских ботинок по

Сегодня мы были в котловане. Откровенно говоря, мало кто из нас представлял, как строятся гидростанции. Впечатляюще!

Ребята служили в одной части. На комсомольском собрании им рассказали о Саяно-Шушенской. «Там очень требуются рабочие руки», — сказали им. — Там вас ждут. Это большая часть — работать в Саянах, строить крупнейшую ГЭС мира. Только те, кто достоин, поедут по рекомендации комитета комсомола».

И вот они в Саянах. Сегодня первая встреча со стройкой. Знакомимся. Они рассказывают о себе. Слышишь: Новгород, Украина, Казахстан, Архангельск... Хоть изучай географию. Юрий Тритузов из Новгорода, по специальности электрик, Василий Сисецкий, хлопец с Украины, до армии работал трактористом. Житель хлебного Казахстана Владимир Евич и Иван Стаценко — шоферы. В разговоре очень заметно, что не терпится им попробовать се-

тогда еще ребята не знали точно, в каком подразделении будут работать. Им рассказал о стройке секретарь комитета ВЛКСМ УОС-1 Александр Савич: какие специальности, где требуются, какую можно получить в учебном комбинате. Ответил на вопросы.

И вот прошло несколько дней. Звоню в отдел кадров УОС-1, называю фамилии. Все парни остались в УОСе, занимаются в учебном комбинате, учатся на плотников-бетонщиков. Это Геннадий Булатов и Абдул Подмарев, Василий Кокшаров и Станислав Лекандров, Петр Иванов и другие.

Не захотелось парням расставаться, и здесь вместе решили приобрести главную специальность стройки. Это неплохо.

Главное — почувствовать свою нужность, понять, что ты на самом горячем участке страны, на самом ответственном. Успехов вам, вчерашние солдаты.

Г. КОРОЛЬ.

Изучая материалы Пленума ЦК КПСС

Решения и материалы октября Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева находятся в центре внимания партии и народа, всей идеино-политической жизни страны. В только что вышедшем 45-м номере «Экономической газеты» и 11-м номере журнала «Политическое самообразование» опубликованы реко-

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

мендации и примерные планы занятий по изучению этих материалов во всех звеньях партийной и комсомольской учебы, экономического образования тружеников в массовых формах пропаганды.

В начальном и среднем звеньях партийной учебы, в комсомольских кружках,

вой и комсомольской политической учебы, а также в различных формах экономического образования руководящих кадров необходимо обеспечить глубокое изучение материалов Пленума и сессии Верховного Совета.

В высшем звене партийной конференций, проведения

семинарских занятий, организованного обсуждения поставленных проблем, выступления слушателей, выкладов и рефератов. Изучение материалов Пленума и сессии Верховного Совета увидеть с организацией возможностей производственных коллективов в составлении и разработке встречных планов и нововведений, социалистических обязательств на 1977 год и пятилетку в целом.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ВЫСТУПЛЕНИЙ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА НОЯБРЬ И ДЕКАБРЬ 1976 г.

I. ПО ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

XXV съезд КПСС о развитии социалистическом обществе, построенном в СССР.

Литература: материалы XXV съезда КПСС. Белых А. Развитое социалистическое общество. Бутенко А. Развитое социалистическое общество: сущность и проблемы. Журнал «Вопросы философии» — 1976 г., № 6, стр. 25—42.

Курсом партии — к новым победам. (Материалы октября Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР).

Социализм и демократия неотделимы. (К Дню Конституции. Журнал «Агитатор» № 21, стр. 26).

Энергетика — фундамент современной экономики. (К Дню энергетика. Журнал «Агитатор» № 22, календарь знаменательных дат).

Нерушимое единство и братская дружба народов СССР — великое завоевание социализма. (К 54-й годовщине образования СССР).

II. ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

60-летию Великого Октября — ударный труд! «Идеи XXV съезда КПСС — в делах партии, всего народа» — речь Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, 3 сентября 1976 г.

60-летию Октября — 60 ударных недель! — «Комсомольская правда» 8 сентября 1976 года.

Курсом партии — к новым победам. (Материалы октября Пленума ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР).

Труд и народное благосостояние. (Журнал «Агитатор» № 21, стр. 6).

Крепить дисциплину труда. (Журнал «Агитатор» № 21, стр. 16).

К труду относись по-коммунистически. («Агитатор» № 16, № 20, стр. 27, стр. 17).

III. ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ

Перспективы социально-культурного строительства в годы десятой пятилетки. Ахундов Р. Развитие материально-технической базы советской культуры на современном этапе. «Вопросы истории», 1976 год, № 6, стр. 20—33.

Воспитание молодежи в духе коммунистической морали. Машеров П. XXV съезд КПСС и актуальные проблемы коммунистического воспитания молодежи. «Молодой коммунист», 1976 год, № 8, стр. 2—24.

Смирнов Г. XXV съезд о комплексном подходе к госпитанию. «Правда», 1976 год, 14 сентября. Лисовский В. Что значит быть современным? Камычек И. Вежливость — на каждый день.

Советское кино. (75 лет со дня рождения кинорежиссера И. А. Пырьева (1901—1968 г.г.).

Поэзия: а) 75 лет со дня рождения советского поэта А. Прокофьева (1900—1971 г.г.); б) 150 лет со дня рождения А. Плещеева — русского поэта.

IV. ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

Международное значение Великого Октября. Минц И. Великий Октябрь — поворотный пункт в истории человечества. «История СССР», 1975 год, № 6, стр. 3—22. Заглазин В. Великие идеи Октября, «Новое время», 1975 г., № 45, стр. 4—5.

На XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Выступление А. А. Громыко на XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН, «Правда», 1976 год, 29 сентября. Курдюмов Н. Главные проблемы. «Правда», 1976 год, 22 сентября. Курдюмов Н. и Русаков Е. ООН: «работает сессия Генеральной Ассамблеи ООН», «Правда», 1976 год, 23 сентября.

О выборах президента США. Каков порядок избрания президента США? «Новое время», 1976 год, № 5, стр. 31. Шишгин П. Как выбирается президент США. «Вопросы и ответы», 1976 год, № 8, стр. 34—41. Зорин В. Противоречивая Америка.

Разрядка и внешнезаводственные связи. «Агитатор», № 17, стр. 12.

В авангарде за прочный мир. (Новые советские инициативы). «Агитатор», № 21, стр. 2.

Разрядка и социальный прогресс. «Агитатор», № 16, стр. 14.

ЦСУ СССР СООБЩАЕТ:

Численность населения в нашей стране в 1976 году превысила 255 млн. человек.

Больше стало городов-миллионеров (по числу жителей). К перечню таких крупных городов (было 11), добавились Одесса, Тбилиси и Омск.

Неуклонно растет материальный уровень жизни советских людей. Среднемесячная заработка плаата рабочих и служащих возросла на 3,9 процента и составила 150 рублей, а

за счет государственных средств построено 575 тысяч благоустроенных квартир полезной площадью около 27 миллионов квадратных метров.

На 1000 человек населения продано: часов — 1327

шт. (всех видов), радиоаппаратов

государственной и кооперативной торговли увеличился на 4,8 процента.

На 8 процентов увеличился объем бытовых услуг. За счет государственных средств построено 575 тысяч благоустроенных квартир полезной площадью 58, молоко — 315, яйца (шт.) — 215, сахар — 17, картофель — 120, хлебные продукты — 142.

На 1000 человек населения продано: часов — 1327 шт. (всех видов), радиоаппаратов — 226, телевизоров — 216, фотоаппаратов

— 78, холодильников —

179, стиральных машин —

188, мотоциклов — 25, велосипедов, мопедов — 157.

Потребление основных продуктов питания на душу населения (в кг. на год): мясо, мясопродукты — 58, молоко — 315, яйца (шт.) — 215, сахар — 17, картофель — 120, хлебные продукты — 142.

Производство важнейших видов промышленной продукции (за сутки): электроэнергии — 2844 млн. квт-час, газ — 793 млн. квт-час,

куб. метров, автомобилей — 5381, тракторов — 1500, бумаги — 14 тыс. тонн, ткань (всех видов) — 27 млн. кв. метров, кожевенного обуви — 1913 тыс. пар, часов — 151 тыс. штук, радиоприемников — 23 тыс. штук, телевизоров — 19 тыс. штук, холодильников — 15 тыс. штук.

Число посещений кинозалов — 12 млн человек, спектаклей — 922 тысячи.

Средний тираж газет — 101 млн. экз.

Сейчас за день в среднем строится одно крупное промышленное предприятие, более 6 тысяч квартир.

ПОЖАРАМ — ЗАСЛОН!

В поселках Черемушки, Майна и в городе Саяногорске инструкторы пожарной профилактики, наряду с объектами соцкультбыта, торговыми и промышленными предприятиями, проверяют сейчас производственные бытовки и жилой сектор. Основное внимание уделяется состоянию электропроводки, наличию и исправности нагревательных приборов. Надо сказать, что результаты всегда удовлетворительные.

В Саяногорске (третий микрорайон) в подвале дома № 6 произошел пожар. Все жители одного из подъездов понесли материальный ущерб. Виновник не установлен, так как двери подвала все-гда настежь, доступны взрослому и ребенку.

Из-за неправильного устройства печного отопления загорелась времянка в Майне у Полторыкиной.

Лежкиной, вагончик — в Саяногорске, где проживает Кутырева Л.

По решению горисполкома проводится месячник пожарной безопасности. Особое внимание уделяется обучению населения правилам, как избежать беды. Вот что может произойти, если не знать элементар-

ных правил. Уходя из дома, Пакомева, проживающая в Саяногорске, оставила включенной электропечь. То же самое повторилось в Майне в квартире Андреева В., в Саяногорске у Апостолова. Только своевременное прибытие работников пожарной охраны предотвратило тяжелые последствия.

Хочу напомнить, что должностные лица, не принявшие своевременно защитных мер от огня, в случае возникновения пожара, причинивших существенный вред, привлекаются к уголовной ответственности по статье 172 УК РСФСР. Эта статья предусматривает наказание до трех лет лишения свободы.

Пожар — не случайность. Он следствие той обстановки, которая сложилась еще до его возникновения.

Значит, надо приложить все усилия к тому, чтобы такой обстановки не было.

А. КОРОБЕЙНИКОВ, начальник военизированной пожарной охраны.

ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

Из Черемушек в редакцию поступили письма, которых жители интересуются, когда в поселке будет построена баня.

На вопрос отвечает главный инженер второго строймонтажного управления В. КУХТА:

— В настоящее время на строительстве бани заняты бригады начальника Ф. Четвертака и монтажников П. Кушнерева.

— В декабре начнутся отделочные работы.

В редакцию

Благодарю руководство всех работников ДОЗ, оказавших помощь в организации похорон В. Ф. Сидрионова.

А. СПИРИДОНОВ, пенсионер.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

В городе Саяногорске при Абаканском политехническом институте организовываются шестимесячные платные курсы для поступающих в высшие учебные заведения (плата за полный курс 24 рубля).

Организационный сбор 23 ноября в 19 часов в Саяногорской средней школе № 1.

Заявление и плата за обучение принимаются в горно-шахтерском техникуме с 9 до 18 часов.

Саяногорской средней школе № 1 еженощно требуется: учитель начальных классов, старший инженер-изыскатель, учитель черчения-рисования.

В объединенном постройке имеются путевки в пансионат без лечения (две путевки по 18 дней с 22 ноября), дом отдыха «Годубай долина» (с 26 ноября на 24 дня), Гагры (на 24 дня с 8 декабря).

Майнскому отделению связи на постоянную работу требуется почтальоны. Выплачиваются премии, выдается спецодежда.